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ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ ЯК ФІНАНСОВИЙ ІНСТРУМЕНТ 

ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

 

Імпакт-інвестування є сучасним фінансовим інструментом, що поєднує 

економічну вигоду з соціальною відповідальністю. Цей підхід виник на 

перетині традиційного інвестування та філантропії, прагнучи не лише 

забезпечити прибуток, але й досягти значущого впливу на суспільство та 

довкілля. У контексті Цілей сталого розвитку, затверджених Організацією 

Об'єднаних Націй у 2015 році, імпакт-інвестиції стають ключовим 

механізмом для фінансування проектів, спрямованих на подолання 

глобальних викликів. 

Сьогодні загальноприйняте трактування поняття «імпакт-

інвестування» відсутнє. Так, імпакт-інвестування – це інвестування в 

проєкти, які, крім отримання фінансової віддачі, мають позитивний вплив на 

суспільство та довкілля. Це новий підхід, який передбачає, що фінансова 

стійкість проєктів є ключовим фактором їх успіху [2, 3].  

Імпакт-інвестування є дієвим фінансовим інструментом для 

досягнення цілей сталого розвитку певної території (держава, регіон, місто 

чи громада), так як фінансові інвестиції є головним чинником забезпечення 

економічного зростання та соціальної стабільності, сприяють зростанню 

добробуту, розвитку інфраструктури та поліпшенню екологічної ситуації. За 

п'ять років обсяг ринку імпакт-інвестування зріс більш ніж у 30 разів, 

збільшившись з 35,5 млрд дол. США у 2017 році до 1,164 трлн. дол. у 2022 

році [1; 2; 5]. Через імпакт-інвестування здійснюються мобілізація капіталу 
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приватних інвесторів для фінансування суспільно важливих проєктів, 

інтеграція принципів ESG (екологія, соціум, управління), забезпечуючи 

відповідність інвестицій довгостроковим глобальним цілям, а також 

залучення інновацій, сприяючи розвитку нових рішень у сферах освіти, 

медичної галузі та енергетики. 

Імпакт-інвестування – це інвестиційна стратегія, яка передбачає 

отримання фінансового результату (прибутку) та досягнення вимірюваного 

соціального та/або екологічного ефекту. У таблиці 1 наведемо результати 

імпакт-інвестування за виокремленими ефектами. 

Таблиця 1  

Результати імпакт-інвестування за видами ефектів 

Ефект імпакт-

інвестування 

Результат імпакт-інвестування 

Економічний ефект нові робочі місця, розвиток інфраструктури, підтримка 

мікро, малого та середнього бізнесу, наприклад у сфері 

технологій, агробізнесу, зеленої енергетики або 

соціальної інфраструктури 

Соціальний ефект розв'язання проблем соціальної нерівності, покращення 

доступу до житла, освіти, медицини та забезпечення 

соціальної стабільності, що підвищує загальний рівень 

добробуту у регіонах та сприяє соціальній стабільності. 

Екологічний ефект захист навколишнього середовища, перехід на 

відновлювані джерела енергії, зменшення викидів 

шкідливих речовин та раціональне використанні 

природних ресурсів 

Джерело: узагальнено авторами за [1-5] 

Досягти результату вбачається можливим за рахунок кооперації 

зацікавлених учасників. Ефективне імпакт-інвестування вимагає тісної 

співпраці між інвесторами (індивідуальними та інституційними), 

державними органами, об’єктами інвестицій (підприємствами), 

посередниками та місцевими громадами, оскільки дозволяє досягти вагомих 

результатів через ідентифікацію їх потреб, пріоритетів та розробку проєктів. 

Важливим елементом такої співпраці є створення прозорих механізмів 

контролю та оцінки ефективності реалізації інвестиційних проєктів з точки 
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зору їх фінансової віддачі та вимірюваності соціального та екологічного 

ефектів.  

Імпакт-інвестування - це сучасний тренд, реалізація якого потребує 

якісної системи моніторингу оцінювання ефективності впливу на основі 

вимірюваних індикаторів. Це можуть бути технології блокчейн для 

забезпечення прозорості обліку ресурсів та автоматизація оцінки впливу на 

сталий розвиток.  

Етапи імпакт-інвестування такі: ідентифікація пріоритетів у частині 

соціальних, екологічних та економічних проблем; підготовка інвестиційних 

ініціатив (проєктів) із врахуванням принципів ESG, залучення інвесторів – 

мобілізація капіталу приватних і державних інвесторів, фінансування 

суб’єктів реалізації проєктів (підприємств, громад чи фондів), моніторинг 

ефективності інвестицій, внесення змін у процес реалізації для підвищення 

ефективності інвестицій. На нашу думку, послідовність реалізації цих етапів 

сприятиме залученню інвесторів та прискоренню досягнення глобальних 

цілей сталого розвитку. 

Отже, імпакт-інвестування є новим підходом у фінансовій діяльності 

та стає потужним інструментом для досягнення цілей сталого розвитку 

держави, регіонів, міст та громад. Поєднуючи фінансовий прибуток із 

соціальним та екологічним впливом, цей підхід дозволяє як глобальні 

проблеми, так і реалізувати цілі мікрорівня у напрямі вирішення важливих 

економічних, соціальних та екологічних проблем.  
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